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Probabilidad y Estadistica (C)
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Complete esta hoja y entréguela con el resto del examen. Realizar cada ejercicio en hoja
separada. Escribir el nombre en cada una. Al retirarse debe firmar una hoja de asistencia.

APELLIDQ Y NOMBRES:. ... N® DE LIBR’ETA:
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Turno: |[Maifiana: 11 a 14 hs|| Noche: 19 a 22 hs || N© de hojas entregadas (sin enunciado): 4 |

Criterio de aprobacidn: Para aprobar este ezamen es necesario sumar al menos 60 puntos y tener
un ejercicio bien resuelto.

Definir con palabras los eventos y/o las variables aleatorias involucradas, nombres y pardmetros de
las distribuciones. Resolver usando al menos 4 decimales todos los pasos intermedios

y entregar la respuesta redondeada en el cuarto decimal. Justifique claramente sus
afirmaciones.

1. (25 puntos)

(a) (7 puntos) Sean C y D dos eventos con P(C) = 0.36, P(D|C) = 0.08 y P(CU D) = 0.57.
Calcular P(D). ;Son C y D independientes? Justificar adecuadamente.

(b) (8 puntos) Sean C y D dos eventos con P(C|D) = P(D|C) = 0.4 y P(C U D) = 0.76.
Calcular P(C).

(¢) (10 puntos) En la préxima definicién por penales que realice la seleccién Argentina patearan
los jugadores: Messi, Martinez, Di Maria, Otamendi y Palacios. Histéricamente sus acier-
tos son respectivamente del 96%, 85%, 90%, 95%, 85%. En los primeros 5 tiros al arco
(cada uno patea una vez solamente), calcular la probabilidad de que al menos dos de ellos
no logren meter el gol. Suponer independencia entre los resultados de los distintos penales.

o

(25 puntos) En la provincia de La Pampa hay una gran poblacién de tortugas. El 53% de las
tortugas son hembras y el resto machos. La longitud (en centimetros) de una tortuga hembra
se modela con una variable aleatoria Y con distribucién exponencial de pardmetro A = 0.1 y
la longitud (en centimetros) de la tortuga macho se modela con la variable aleatoria continua
X con funcién de distribucién acumulada dada por

0 siz <12
36
Fx(z) = 3-— 41252218
e siz>18

(a) (7 puntos) Se elige al azar una tortuga, ;cudl es la probabilidad de que mida entre 14 y
17 em?

(b) (5 puntos) Se elige al azar una tortuga que mide entre 14 y 17 cm, jcudl es la probabilidad
de que sea hembra?

(¢) (5 puntos) Se eligen al azar (con reposicién) tortugas hasta obtener la cuarta hembra,
icuél es la probabilidad de que esto se logre en la séptima extraccién?

(d) (8 puntos) Hallar la esperanza de 2.



3. (25 puntos) Un juego consiste en tivar una moneda equilibrada 4 veces, siendo X la cantidad de
caras obtenidas, y tirar luego tantos dados como caras se hubieran obtenido en sl paso anterior.
Sea ¥ la variable aleatoria que cuenta. la cantidad de wnos obtenidos.

(a) (7 puntes) ;Cudl es la funcién de probabilidad de ¥ condicional a que se sabe que se
tiraron 2 dados?

(b) (14 puntos) Dar el rango del vector (X, Y), hallar la funcién de probabilidad marginal de
X y la funcién de probabilidad conjunta. Caleular P{Y = 2).

(¢} (4 puntos) ;Son X e Y independientes? Justificar analiticamente.

4. (25 puntos) El tiempo de duracién de un experimento (en minutos) estd dado por una variable
aleatoria T = 32 — 5X, siendo X ~ U[—2, 3]

(a) (6 puntos) ;De cudnto tiempo debe disponer la persons que va a realizar el experimento
sl quiere tener probabilidad al menos 0.8 de que le alcance?

(b} (6 puntos) Se realizan tres experimentos independientes. Caleular la. probabilidad de que
1+ alguno dure menos de 25 minutos.

(¢) (6 puntos) Hallar la esperanza y la varianza de T.

(d) (7 puntos) Se realizan 50 experimentos independientes que medimos a través de variables
aleatorias T1,...,Ts. Calcular la esperanza y varianza del tiempo total de duracién de
estos 50 experimentos.
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